

“曼哈顿”更名为“金水升龙广场”

今天起开始更换相应标牌

本报讯(郑报全媒体记者 李丽君)记者9月3日从郑州市地名办获悉,“曼哈顿商业广场”区域正式更名为“金水升龙广场”。郑州市地名办相关负责人表示,今天起开始正式更换相应标牌。

记者登录郑州地名网看到关于使用“金水升龙广场”备案名称的公告,备案单位河南升龙商业管理有限公司。该广场位于金水区,北临金水路,南临燕庄南街,西

临未来路,东临燕庄一街,也就是大家所熟知的曼哈顿商业广场。

为啥改名?据了解,今年2月,省民政厅、公安厅、自然资源厅、住房和城乡建设厅、交通运输厅、省市场监督管理局联合下发了关于印发《河南省进一步清理整治不规范地名工作实施方案》的通知,清理整治地名中存在的“刻意夸大、崇洋媚外、怪异难懂、同名重意”等混乱现象。这

些不规范地名割断了地名文脉,损害了民族文化,尤其是“洋地名”的存在,不利于传承我们的历史文化,不利于地名文化健康发展。

方案下发后,市政府高度重视,郑州市民政局、公安局、自然资源和规划局、住房保障和房地产管理局、城市管理局、交通运输局、市场监督管理局等7个部门联合下发了《郑州市不规范地名清理整治工作实

施方案》。截至目前,我市已对列入清单的使用环节49个不规范道路名称及标识和以“大、洋、怪、重”为代表的41个居民区、大型建筑物的建设管理单位发函督促整改。其中,49个不规范道路名称及标识已全部进行了标准化处理;41个居民区、大型建筑物的建设管理单位已有37家完成整改上报了资料。

护栏加高到1米3,想翻不容易

网红信号灯,老远看得见

攥紧拳头治一年,火车站变得明净靓丽

郑州火车站有着独特的地理位置,这里有着繁华时尚的都市气息,也有着复杂的道路交通体系,巨大的客流和车流交织出城市文明的发展。过去一年,火车站、银基商圈道路环境的变化,让不少市民发出了“脱胎换骨”“旧貌换新颜”的感叹。郑报全媒体记者 汪永森/文 白韬/图



摩的、机动三轮车不见了,快车道顺畅了

最高隔离护栏让想翻越者守规矩

昨日上午10时,沿着陇海路钱塘路口向北至福寿街正兴街口,路中设置的隔离护栏让车辆通行变得更加有序。大同路、兴隆街上高度达到1.3米的隔离护栏,又限制了随意横穿马路和翻越护栏的危险行为的出现。

“这是郑州市目前最高的隔离护栏,从根本上杜绝了横穿马路。”银基商贸城西一名环卫工说,火车站和银基商圈内

的年轻人多,以往他们带着大包小包的货物窜进路中,三两下就翻过护栏跑到对面了,护栏高度增加后“小伙和姑娘们都守规矩了”。

杜绝翻越护栏不文明现象的出现,是火车站地区交通整治的缩影之一。路中明晃晃的护栏和路口新增的连杆都亮的网红式交通信号灯,都在体现着火车站区域的巨大变化。

开辟物流夜场根治商圈拥堵问题

2018年7月开始,郑州启动“史上最严交通整治”。郑州交警三大队对火车站地区展开源头化管理,召集多家部门和银基、世贸、大观、锦荣等大型服装批发市场及各大物流公司负责人,共同推进开辟夜间物流进货模式,白天则利用停车场潮汐式的停车泊位对区域交通进行调节。

三大队车站一中队中队长王杨介绍,

银基商圈启动“夜场模式”一年时间,从根本上解决了过去困扰银基、世贸区域西三马路一线停车难和交通拥堵问题。

为了从根本上缓解火车站地区的交通压力,南关街道办事处、管城执法局对凌晨时段物流车辆上下货过程进行监管,对占道车辆进行提醒或处罚,杜绝了银基商圈内违章占道卸货情况的回潮。

执法力度大 摩的、机动三轮车不见了

针对火车站地区交通乱象突出的情况,三大队车站一中队联合辖区公安分局对火车站和银基商圈的机动三轮车展开查扣,对个别阻碍执行公务的车主处以治安或刑事拘留。暴风骤雨般的执法快速还火车站区域有序的交通环境。

摩的是火车站地区交通整治的一大难点。王杨采取警便结合的治理方式,指定便衣民警携带执法记录仪先期侦查,再由着装民警进行后期处理和处罚,对部分扰乱火车站地区交通秩序的摩的驾驶员实施拘留,彻底整治了火车站区域摩的乱窜的问题。

电子抓拍系统 盯紧路边违停占道

火车站地区存在较多的是营利性违章,部分货主为了方便进货而将汽车停放在机动车道上,将警方的违停罚单当做“停车收据”。对此交警部门与火车站地区管委会联合增调拖车对违停车辆进行强制拖离。

为杜绝违停占道情况的出现,郑州市公安局在火车站和银基商圈增加了电子抓拍系统,各个摄像头的位置还安装语音提示设备,对区域交通和重点路口、路段进行管控和监督。

为规范全域交通,警方还在福寿街兴隆街口、福寿街大同路口、钱塘路操场街口、钱塘路西三马路口增加4处交通信号灯,部分道路中间创新地增加了伸缩护栏,从而杜绝了行人闯红灯等不文明现象的发生。



护栏加高,行人规规矩矩走斑马线

火车站地区张磊入围 全省“最美城管人” 候选人

我市共有3人入围



张磊在和商户沟通门前存在的问题

本报讯(郑报全媒体记者 裴其娟 通讯员 朱玉玺 文/图)记者昨日从火车站管委会获悉,火车站地区城市管理综合执法局副局长张磊成功入围省住建厅组织的首届“最美城管人”候选人。今天起,张磊将参加由省住建厅组织的网络投票。

火车站地区人员众多,管理情况复杂,一度是城市管理的难点区域。张磊在这里从事城市管理综合执法工作近10年,对占道经营严格执法,敢抓敢管,对群众一片热忱。在治理站区电动车(摩的)、三轮车非法营运行动中,他带领执法队员联合公安等部门先后查处处罚非法营运车辆数千辆。

2017年,针对共享单车无序停放给站区环境秩序带来极大压力的问题,他协调各共享单车公司负责人组建“站区共享单车管理”微信群,利用现代科技及时加大对共享单车的管理,实现了共享单车有序停放。

2018年,他协调站区单位自行拆除楼顶违规设置的标识招牌,使该项工作走在全市前列。他曾帮助从江苏泗洪到郑州的一名男子成功找到离家出走5天的儿子;曾帮助在外地受骗后来到郑州火车站的云南大理市女子李某蔚找到家人。

据了解,首届“最美城管人”旨在挖掘和培育一批可亲、可信、可敬、可学的先进典型,发挥典型示范引领作用,在全省打造一支政治坚定、作风优良、纪律严明、依法履职、廉洁务实、人民满意的城管执法队伍。

我市共有3人入围候选人。